

GHIDUL CONSUMATORULUI

Asigurarea pentru sănătatea animalelor de companie

Știați că ... prima
asigurare din lume a
animalelor de companie
a fost încheiată în 1890?



Animalele de companie sunt, în cele mai multe cazuri, parte a familiei. Datorită costurilor ridicate ale serviciilor veterinare necesare în cazul unei îmbolnăviri sau unui accident, o asigurare pentru sănătatea animalului de companie este similară îngrijirii sănătății noastre.

Există două tipuri de asigurări destinate animalelor de companie:

ASIGURAREA OBLIGATORIE DE RĂSPUNDERE CIVILĂ PENTRU CÂINI PERICULOȘI SAU AGRESIVI

Are în vedere protecția financiară a deținătorului animalului în cazul în care câinele produce unei terțe persoane o rănire sau o daună pentru care proprietarul său ar trebui să plătească despăgubiri.

Această asigurare este prevăzută în OUG nr. 55/2002 privind regimul de deținere al câinilor periculoși sau agresivi, republicată.

Agresivitatea unui câine presupune mușcătura sau atacul acestuia asupra unei persoane sau asupra unui alt animal domestic fără a fi existat o provocare anterioară, în locuri publice sau domestice. Rasele de câini incluse în această asigurare pentru câini periculoși și agresivi sunt rase de câini agresivi și rase de câini periculoși.

Câinii agresivi (de luptă și atac) pentru care asigurarea este obligatorie sunt cei de tipul Pit Bull, Boerbull, Bandog și metișii lor.

Asigurarea de răspundere civilă legală a proprietarilor de câini periculoși și agresivi vine în completarea legilor privind deținerea câinilor în România.





GRIJA PROPRIETARULUI

Persoana care deține un astfel de câine are de îndeplinit mai multe obligații, de exemplu, de a înregistra câinele la Asociația Chinologică Română și de a depune la poliție mai multe documente printre care și dovada existenței unei asigurări de răspundere civilă pentru eventualele pagube pe care le poate produce câinele.

RISCURILE INCLUSE ÎN ACEASTĂ ASIGURARE:

- avarierea sau distrugerea bunurilor unei terțe persoane;
- vătămări corporale, decesul unei terțe persoane;
- cheltuieli de judecată și daune pe care asiguratul este obligat să le plătească unei terțe persoane;
- poate fi inclusă și eutanasierea câinelui devenit agresiv, doar la dispoziția medicului veterinar.

Pe lângă rasele de câini considerați agresivi, prevăzute de lege, rasele de câini periculoși stabiliți prin același act normativ sunt: Bull Terrier, Staffordshire, American Staffordshire Terrier, Rottweiler, Tosa, Dog Argentinian, Fila Brazilerio, Mastino Napolitano, Ciobanesc caucazian, Mastiff, Cane Corso, metișii acestora.



PROTECȚIE FINANCIARĂ

Lipsa asigurării este considerată contravenție și se sancționează cu amendă aplicabilă de inspectorii poliției sanitar-veterinare și de personalul MAI.

ASIGURAREA FACULTATIVĂ A ANIMALELOR DE COMPANIE

Poate fi încheiată de orice posesor de animal de companie.

În cazul unui incident neprevăzut, calitatea de asigurat oferă despăgubiri pentru:

- cheltuielile aferente intervențiilor chirurgicale și tratamentului după aceste intervenții;
- moartea animalelor de companie în urma unor intervenții chirurgicale sau boli nedepistate la timp.

Asigurarea facultativă pentru animalele de companie nu este destinată exclusiv câinilor sau pisicilor, asigurătorii din țara noastră oferind această posibilitate și posesorilor de păsări, rozătoare sau reptile.

Dorința oricărui posesor de animal de companie constă în a-i oferi micului prieten necuvântător toată îngrijirea și atenția de care acesta are nevoie în orice moment. Nicio persoană nu își dorește să fie pusă în dificultate de un cost ridicat al unui tratament veterinar. Dacă toate costurile aferente vaccinării pot fi planificate din timp, un accident provocat în timpul momentelor de joacă, de exemplu, este greu de anticipat și planificat din punct de vedere financiar.



Încheierea unei asigurări pentru animalele de companie oferă liniștea financiară în cazuri neprevăzute.



INFORMAȚII UTILE

- Când asiguratorul face o ofertă de asigurare sunt avute în vedere: documentele de proveniență ale animalului (vânzare/ cumpărare/ adopție), carnetul de sănătate cu vaccinările la zi, rasa animalului, vârsta acestuia etc.
- Riscurile acoperite de majoritatea asigurărilor sunt: decesul ca urmare a unui accident, înec, lovire, asfixiere, otrăvire-intoxicație, îmbolnăvire, cădere, tăiere ș.a. Mai pot fi și cazuri specifice: uciderea cu rea intenție, furtul sau atacul altor animale, costurile de incinerare sau costurile cu privire la anunțul dat în cazul pierderii animalului etc.
- Este important să faceți distincția între accident și îmbolnăvire. Condițiile de asigurare trebuie să reflecte exact care este opțiunea cea mai potrivită nevoilor de asigurare. Accidentul se referă la un eveniment neprevăzut de tipul accidentului de mașină, a căderii unor corpuri grele peste animal etc., în timp ce îmbolnăvirea este tot un eveniment neprevăzut, dar care este cauzată de viruși, bacterii, mâncare, condiții de viață și întreținere (frig, cald ș.a.), moștenire genetică etc.
- Nerespectarea clauzelor din contractul de asigurare pe care l-ați semnat poate conduce la neacordarea despăgubirii solicitate.

Asigurările facultative sunt variabile de la un asigurator la altul, pot fi negociate cu aceștia și ele trebuie să fie conforme nevoilor dumneavoastră.



MAI MULTE INFORMAȚII SUNT
DISPONIBILE LA WWW.ASFROMANIA.RO.

Prețul unei asigurări (prima de asigurare) pentru animalul de companie poate să difere în funcție de rasa sau specia animalului, vârsta acestuia, condițiile în care acesta este adăpostit sau chiar zona în care locuiți. De asemenea, este posibil ca anumiți asigurători să schimbe prețul asigurării în cazul în care animalul a fost sterilizat sau are montat un microcip.

Totodată, este bine de știut că istoricul de sănătate al animalului de companie reiese din evidența aferentă clinicilor veterinare, inclusiv cea referitoare la analizele și vaccinurile necesare. În același context, este bine de știut că asigurările nu acoperă, de regulă, tratamentele de rutină, așa cum sunt cele pentru vaccinarea obligatorie, deparazitarea sau igiena periodică a animalului de companie.



Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF)

Splaiul Independenței nr. 15, sector 5, cod poștal 050092, București


TELVERDE: 0800.825.627

www.asfromania.ro

office@asfromania.ro

 [asf.romania](https://www.facebook.com/asf.romania)

 [@autoritateadesupraveghere_fin](https://www.instagram.com/autoritateadesupraveghere_fin)

 [asf_romania](https://www.tiktok.com/asf_romania)

 [autoritatea-de-supraveghere-financiară](https://www.linkedin.com/company/autoritatea-de-supraveghere-financiară)



**PROTECȚIA
CONSUMĂTORILOR**

Prin depunerea unei petiții (reclamație sau sesizare), ASF poate constata dacă societățile își îndeplinesc corespunzător sau nu obligațiile asumate prin contract.

Petiția se poate transmite ASF prin servicii poștale, la sediu (prin intermediul registraturii), prin utilizarea secțiunii dedicate petițiilor pe site-ul ASF www.asfromania.ro/consumatori/petitii sau, în cazul unui litigiu apărut în relația contractuală, care nu poate fi rezolvat pe cale amiabilă, se poate apela la entitatea de soluționare alternativă a litigiilor în domeniul financiar non-bancar (SAL-Fin) – www.salfin.ro.